

以“神”的名义大肆敛财 5个月掠走1.4亿

“全能神”邪教对信徒高度精神控制,创始人潜逃美国遥控操盘

借壳宗教自创一套理论,宣扬歪理邪说;要求信徒对教主绝对服从,省吃俭用缴纳“奉献”;众多信徒背弃家庭,离家出走;制作音视频作为洗脑工具,丑化党政机关和执法部门形象。“全能神”邪教致使众多原本幸福的家庭妻离子散,其诡秘的活动方式也给社会安定带来巨大隐患。

经过缜密侦查,黑龙江警方于2017年6月在大庆市收网,破获一起在东北地区流窜的“全能神”邪教组织案,抓获“全能神”邪教人员在东北地区的头目和多名骨干。2018年7月31日起,这起“全能神”邪教人员组织、利用邪教组织破坏法律实施的案件在黑龙江省大庆市高新技术产业开发区人民法院一审公开开庭审理。

毒害

有用就蛊惑离家,无用则弃之如草芥

“妈妈不在都不是家,有妈妈才是家。”面对记者,安徽的信徒家属宋某哭成泪人。她原本有一个开朗善良的妈妈,2012年妈妈信“全能神”教后,开始宣扬世界末日,2014年招远故意杀人案后出走。“我当时就要临产了,妈妈变得多狠心才会这样!”宋某说。

“妈妈走了这3年,我在努力学习着忘记。”来自山东的走失信徒的儿子哽咽着告诉记者。

同是出走信徒家属的班某说,为了找回妻子,他加了好几个寻找走失信徒的微信群、QQ群,有的群里有上千人。

“全能神”在东北的某负责人称,每月“组织”给她的工资才70

元。患有严重胃下垂的她,每次吃完饭只能躺着。被解救后,民警自费带她去医院看病,一次花了1000多元,让她深受感动。

另一个信徒原是医学院的研究生,毕业时已找好工作,却被邪教蛊惑,从熟人眼前“消失”。被解救后,看到她吃个苹果都狼吞虎咽的样子,“可见平时吃得多差,看着都心疼。”一位办案民警说。

“全能神”邪教头目赵维山视信徒为工具,能为其“打工”就有价值,一旦没有使用价值就被无情抛弃。2017年,因有信徒生了场大病花了一笔钱,赵维山十分生气,指令把在异地活动的50岁以上和有病的信徒都“打发回家”。

在查获的图书、音视频中,大肆宣扬建立神的国度和政权,还充斥着大量恶毒丑化、诋毁党和政府的内容。2012年,“全能神”邪教散布所谓“世界末日”谣言,部分地区邪教人员还集体围攻公安机关、掀翻执法车辆、打伤执法人员。据不完全统计,各地公安机关依法处置“全能神”教几十人以上规模聚众滋事超过100起,暴力抗拒执法案件30余起。

这些年来,“全能神”邪教组织人员屡屡犯下故意杀人、故意伤害等暴力刑事犯罪。

2014年5月28日,山东招远麦当劳发生的“全能神”邪教人员故意杀人案,引发社会震惊。

起底

盗用宗教实现高度精神控制,不择手段大肆敛财

众多信徒为之抛弃家庭的邪教创始人赵维山是何许人?

根据公安机关掌握的情况,赵维山,1951年生人,1985年非法建立“永源教会”,1989年加入“呼喊派”,自封“能力主”接受信徒膜拜。1991年,“永源教会”被依法取缔,赵维山抛弃妻子逃至河南、山东等地继续进行邪教活动,后与比其小22岁的杨向斌结识并同居,于1995年生下一子。自1993年夏天开始,赵维山开始宣称杨向斌为“全能神”,是“女基督”,赵维山自封“大祭司”。2000年,赵维山携杨向斌潜逃美国。

赵维山的前妻说:“我觉得他就是个普通人,和旁人没啥两样。”赵维山的姐姐更是直言,赵维山有点小聪明,但没用在正地方。“坑害百姓是最大的犯罪。”

“全能神”邪教在传播时,打着“基督再临”的名义,宣扬在世界末日时,只有相信“全能神”邪教,才能获得拯救的“船票”。

“全能神”邪教组织在冒用基督教过程中,篡改《圣经》核心教

义,而所谓“女基督”不过是赵维山自己编造出来的一个偶像。

据警方介绍,“全能神”教拉拢的多数对象有以下几个特点:文化程度不高,家庭多有变故,女性占大多数,原来就有一定的宗教信仰基础等。“全能神”教对人的蛊惑是层层递进的。最初宣讲的也是基督,后来逐渐偷换概念,把人的视线转移到“全能神”。

黑龙江公安机关一位办案负责人说:“最初门槛较低,有钱没钱无所谓,参加聚会也没有强制要求。但一旦信奉了,就会被要求为神做工尽本分、讲奉献,并且发毒咒、离家出走等。赵维山说对神不能有半点质疑和背叛,否则就是对神不敬,死后灵魂还要受到惩罚,这种恐惧是难以想象的。由此,‘全能神’教实现对人的高度精神控制,让人无法自拔。”

办案民警介绍,除此之外,“全能神”邪教还控制信徒精神,无所不用其极:不让用手机、看电视,甚至读小说都不行,要读,也只能读所谓神的书;给信徒看一

些自制的影视片洗脑,内容多为信徒假扮的警察刑讯逼供,以及地震、海啸等灾难的内容。

借邪教敛财也是“全能神”教的一个显著特征。当需要钱的时候,相关负责人就会以交流教义的名义,劝说信徒上缴“奉献”。“少部分钱用于日常开支,绝大多数都要汇到境外,这是神的祭品,是绝对不能动的。”信徒头目张某说。

记者了解到,张某等信徒们日常吃穿非常艰苦,经常捡菜市场的烂菜叶做着吃,还有一些岁数大的女信徒出门时宁愿步行、骑自行车,也舍不得花坐公交车的1块钱。

就在信徒们顺从“神”,为“神”奉献、过着清苦的日子时,远在美国的赵维山等人,却享受着极度奢华的生活。通过互联网等多种渠道,他在美国的多处豪华别墅中操盘,指挥转移巨额“奉献款”到美国。查缴的邪教内部文件显示,从2016年11月至2017年3月,东北地区的“全能神”邪教组织就向境外转移资金1.4亿元人民币。

重生

现在要好好陪家人,补偿曾经给他们带来的痛苦

“全能神”教活动具有隐蔽性,给案件侦破带来了很大难度。“成员之间互用化名,都不知道对方的真实姓名;成员都没有电话,通讯是递送纸条……”办案民警介绍。

打击是手段,不是目的。最终是要让这些被邪教洗脑人员回归社会,回归正常的家庭生活。“我们觉得侦破此案就已经很难了,现在回顾起来,对其成员的思想转化工作更是难点。”办案单位负责人感慨。

信徒的家属告诉记者,信徒都把反对信仰“全能神”邪教的家

人视作魔鬼。为了实现思想转化,公安机关专门抽调骨干,与待转化的“全能神”教信徒同吃同住,用民警的话说,就是“哭笑在一起”。有朋友给民警带水果,民警分给信徒吃,后来就自费买;有信徒患有肿瘤,民警就带她去医院看病住院,及时医治。

“先是不开口,背对着我们不说话,直到后来开始和我们辩论,再到后来就有一些明白事理的逐渐醒悟了,还帮助我们转化其他人。”办案民警说。

“开始主观意愿上也是不愿意相信,但后来发现没有什么刑

讯逼供,再看看其他的受害者都有相似的经历,就慢慢走出来了。”一位被解救时还未成年的信徒说,如今的她,笑得是那么开朗。

“我觉得‘全能神’教让我们对家人没有感情,没有人性。现在我要好好陪家人,补偿曾经给他们带来的痛苦。”一位“全能神”教骨干如今幡然醒悟。

办案单位负责人说,要铲除“全能神”教生长的土壤,要靠全社会的合力,同时要让更多的群众知道“全能神”邪教的危害,自觉抵制邪教侵蚀。 据新华社



史上最“热”太空任务

人类首个“触日”探测器升空

有史以来飞得最快的航天器美国“帕克”太阳探测器12日升空,正式开启人类历史上首次穿越日冕“触摸”太阳的逐日之旅,这也将成为迄今最“热”的太空探测任务。那么,它如何接近太阳?有什么“防烤化”高招?又会带来哪些新发现呢?

最快最近首“触日”

美国东部时间12日3时31分,“德尔塔4”重型运载火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地腾空而起,搭载着小汽车大小、重约635千克的“帕克”探测器直入云霄。

上天,“帕克”将越飞越快,打破人造物体的纪录——在最接近太阳时,一小时就能飞70万千米。按这种速度,只要一分钟就能从华盛顿飞到北京。不过,要接近太阳,还必须借助行星的引力踩“刹车”减速。这个行星,就是金星。“帕克”将7次近距离飞掠金星,利用其引力调整轨道并降低速度,从而逐渐靠近太阳。

按计划,“帕克”将于9月底第一次掠过金星,然后于11月首次抵达近日点。美国航天局说,这时“帕克”距太阳只有36个太阳半径的距离,约2500万千米,其实已经成为史上最靠近太阳的航天器。此前,最接近太阳的人类探测器是德美两国共同研制的“太阳神2号”,它曾于1976年飞至距太阳表面约4300万千米的地方。

酷热高温都不怕

太阳表面温度约6000摄氏度,而位于太阳大气最外层的日冕可达上百万摄氏度,“帕克”如何耐受得住太阳之火而不被烤化呢?

美国航天局说,尽管日冕温度高得惊人,但因

为物质密度低,可导热粒子稀少,对航天器的影响实际上并没有想象中那么大。按照计算,“帕克”进入日冕后,面向太阳的那一面将仅被加热到约1400摄氏度。

重要的是,“帕克”面向太阳的一面装有厚约11.4厘米的防热罩,可反射尽可能多的阳光,使探测器内部的工作环境可维持在30摄氏度左右。几十年前,美国航天局就有探测日冕的计划,但直到最近材料科学取得进展,研制出了这种防热罩,计划才得以真正实施。

四大仪器解谜题

人们对太阳的了解还远不充分,主要的未知领域是日冕物质抛射和太阳风形成等太阳活动,日冕温度远高于太阳表面,也是一个谜。为回答这些问题,“帕克”探测器搭载了四大仪器,分别是测量日冕电场和磁场的FIELDS、记录太阳风中粒子速度、密度和温度等数据的SWEAP、直接给太阳日冕拍照的WISPR以及测量粒子能量及种类的ISIS。

“帕克”探测器以曾提出太阳风存在的美国物理学家尤金·帕克的名字命名。看着“帕克”升入云霄,这位91岁的老人说:“哇,开始啦,接下来的几年我们将会学到一些新东西。”如果一切顺利,探测器将于今年11月第一次抵达近日点,并从12月开始传回相关数据。 据新华社



搭载着“帕克”太阳探测器的重型运载火箭发射升空(拼图) 新华社/美联